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1. ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΣΩΝ ΜΑΘΗΣΏΝ 
  

 Οι μακθτζσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο  ςχολείο και να ςυγκεντρϊνονται ςτθν 
αυλι μζχρι τισ 8:10. Η παραμονι των μακθτϊν ζξω από το ςχολείο δεν επιτρζπεται. 

 Στισ 8:15 κτυπά το κουδοφνι  κι ακολουκεί θ  πρωινι ςφναξθ και προςευχι.  
(Κατά το τρζχον ςχολικό ζτοσ ακολουθοφνται οι ςχετικζσ οδηγίεσ και τα 
υγειονομικά πρωτόκολλα, βάςει των οποίων δεν υπάρχει πρωινή ςφναξη και 
προςευχή). 

 Όταν  βρζχει ι κάνει πολφ κρφο, μετά από ςχετικι απόφαςθ τθσ διευκφντριασ και 
των διδαςκόντων του ςχολείου, οι μακθτζσ κατευκφνονται ςτισ τάξεισ τουσ. 

 Όλοι οι μακθτζσ πρζπει να  παρευρίςκονται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ του 
ςχολείου, όταν αυτή επιτραπεί.  Η πρωινι ςυγκζντρωςθ αποτελεί ευκαιρία 
ενθμζρωςθσ, ςυνάντθςθσ και ψυχολογικισ προετοιμαςίασ για το εκπαιδευτικό ζργο 
που κα ακολουκιςει.  

 Μετά τθν είςοδο του κακθγθτι ςτθν τάξθ, κανζνασ  μακθτισ δε κα γίνεται δεκτόσ 
ςτο μάκθμα, εκτόσ των περιπτϊςεων που ςυντρζχουν εξαιρετικοί λόγοι και κατόπιν 
ςυναίνεςθσ τθσ διευκφντριασ και του διδάςκοντα. 

 Δεν επιτρζπεται θ αυκαίρετθ αποχϊρθςθ από το ςχολείο, χωρίσ προθγοφμενο 
ςχετικό αίτθμα που κα υποβάλει ο ίδιοσ ο κθδεμόνασ τθλεφωνικά  και ςχετικι 
γραπτι άδεια εξόδου από τθν διεφκυνςθ του ςχολείου. 

  Οι μακθτζσ οφείλουν να αποχωροφν από τισ τάξεισ τουσ, μόλισ χτυπιςει το 
κουδοφνι του διαλείμματοσ και κατόπιν υποδείξεωσ του διδάςκοντοσ, ζχοντασ 
φροντίςει να πάρουν μαηί τουσ τα απαραίτθτα για το διάλειμμα αντικείμενα. 

 Δεν επιτρζπεται θ χριςθ του ανελκυςτιρα από τουσ μακθτζσ, εκτόσ αν ςυντρζχουν 
λόγοι υγείασ.  
 

2. ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΩΝ ΜΑΘΗΣΩΝ 
 

 Οι μακθτζσ οφείλουν να τθροφν πιςτά τουσ κανόνεσ υγιεινισ και τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα όπωσ ορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ.  

 Οι μακθτζσ  οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό και ευγζνεια προσ τουσ 
 κακθγθτζσ, τουσ ςυμμακθτζσ τουσ, κακϊσ και προσ όλα τα πρόςωπα που 
ςυμβάλλουν ςτο ζργο του ςχολείου, όπωσ προςωπικό κακαριότθτασ και κυλικείου. 

 Δεν επιτρζπεται για οποιοδιποτε λόγο θ χειροδικία, οι χειρονομίεσ, οι βωμολοχίεσ, 
οι προςβολζσ και γενικά οποιαδιποτε ςυμπεριφορά υποβακμίηει τθν ανκρϊπινθ 
προςωπικότθτα. 

 Οι μακθτζσ κα πρζπει να μθ ρυπαίνουν το ςχολικό χϊρο αλλά και να ςζβονται  τθ 
 ςχολικι περιουςία, δθλαδι τα εποπτικά μζςα και τθ λοιπι  υλικοτεχνικι υποδομι. 
Φκορζσ, ηθμίεσ, κακι χριςθ, ζλλειψθ ςυντιρθςθσ τθσ  περιουςίασ του ςχολείου 
πρακτικά αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ  του ςχολείου και 
παιδαγωγικά εκίηουν το μακθτι ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ  δθμόςιασ 
περιουςίασ. 



 Η χριςθ των κινθτϊν τθλεφϊνων και άλλων θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν που 
διακζτουν ςυςτιματα επεξεργαςίασ ιχου και εικόνασ απαγορεφεται ρθτά κατά τθ 
διάρκεια τθσ διδακτικισ πράξθσ, εκτόσ από τισ περιπτϊςεισ όπου αυτό κρίνεται 
απαραίτθτο από τον διδάςκοντα.  

 Το κάπνιςμα των μακθτϊν, θ κατανάλωςθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων 
εξαρτθςιογόνων ουςιϊν ςτουσ χϊρουσ του  ςχολείου απαγορεφεται. 

 Στον χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ οι μακθτζσ οφείλουν να τθροφν τουσ κανόνεσ 
λειτουργίασ τθσ και να ςυμπεριφζρονται ςφμφωνα με τισ υποδείξεισ των 
εκπαιδευτικϊν.  

 Οι μακθτζσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ εξωδιδακτικζσ δραςτθριότθτεσ και 
εκδθλϊςεισ του ςχολείου πεικαρχϊντασ ςτουσ κανόνεσ που τισ διζπουν.  

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι  ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον 
οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό, ςτθ διδακτικι πράξθ, ςτθ ςχολικι 
 περιουςία, ςτο ςυμμακθτι, από όλα αυτά που το ςχολείο κζτει ωσ κανόνεσ τθσ 
 λειτουργίασ του, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα.  

 Τα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ 
αυτϊν των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, όμωσ δεν αποκλείεται 
ωσ παιδαγωγικό μζτρο. Η επιείκεια χωρίσ όρια καλλιεργεί τθν αντίλθψθ τθσ 
ατιμωρθςίασ. 
 

3. ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΓΟΝΕΩΝ- ΑΠΟΤΙΕ 
 

 Η φοίτθςθ των μακθτϊν πρζπει να είναι τακτικι και θ παρακολοφκθςθ όλων των 
μακθμάτων ανελλιπισ και όχι επιλεκτικι. Οι απουςίεσ των μακθτϊν και οι 
ςυνζπειεσ αυτϊν  είναι ζνα ςοβαρότατο κζμα το οποίο πρζπει να αντιμετωπίηεται 
από κοινοφ από το ςχολείο και τθν οικογζνεια. 

 Ο  Γονζασ-Κθδεμόνασ δικαιοφται να ζχει πλιρθ, τακτικι και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ 
για το μακθτι,  αλλά οφείλει και ο ίδιοσ να ενθμερϊνει το ςχολείο για κζματα που 
μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ ςυμπεριφορά του μακθτι ςτο ςχολείο.  

 Θα ιταν ςκόπιμο ο κθδεμόνασ κάκε μακθτι να προςζρχεται ςτο ςχολείο για τθν 
τακτικι ενθμζρωςι του ςχετικά με τθν  επίδοςθ, επιμζλεια, φοίτθςθ και 
ςυμπεριφορά του μακθτι ςφμφωνα με το Πρόγραμμα Ενθμζρωςθσ των Κθδεμόνων 
που ανακοινϊνεται από το ςχολείο ςτθν αρχι του  διδακτικοφ ζτουσ.  

 Θεωροφμε ότι θ καλι ςυνεργαςία των Κθδεμόνων και των μακθτϊν με τουσ 
διδάςκοντεσ του ςχολείου είναι βαςικόσ παράγοντασ του κετικοφ και 
υποςτθρικτικοφ κλίματοσ που χρειάηονται οι μακθτζσ. 

 

 
 

 

 


